11
[

= / \\\\ =
%\&M

j I ” /’, .
¥ [senciales paralos
A heterdtrofos aerobios, j

Comotd"

’// /
i

; QUE ES? dontoue REACCION GENERAL

' solo me estan . e
oo e pee \omn 6C0; |, 610 1 CaHiz0s , 50
trangformarlagen energyl'a dioxido de carbono  agua glucosa oxigeno ° <
qguimica para fabricar - -
glicidos a partir de CO2y =

H20, desprendiendo O2
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En las reacciones luminosas,

Si, si, muy }
Se capta la energia solar, se

bonito, pero..

; QUIENES LO HACEN? | 2 FASES

Organismos fotosintéeticos, como: zQueesslgylﬁca — apartir de
: agua y se generan
| Bueno,el | (energia) y (coenzima
 proceso difiere | Reacciones luminosas que acarrea electrones). Esos
§ Unpoco segun § (dependientes de la luz) y se usaran en las

un | ATP

{ elorganismo § :

) NADPH reacciones oscuras para
)

Reacciones oscuras : o s o
W(independientes de Iiluz Lnacflggg;a;glox'do de
Gldcidos (lo cual implica al Ciclo de Calvin)

BACTERIAS ALGAS PLANTAS
VASCULARES

CLOROPLAST .
REACCIONES LUMINOSAS Ahi hay una cadeng OROPLAS / . \\ Organfloes ecializado
de transporte de _ L o [ B en realizar fotosintesis
sectones L4 T 378,

Ocurren en la membrana de los tilacoides

El fotosistema 2 SPSII)
absorbe luz e impulsa el

por mi luz

"Independientes de|a
luz" es un mejor

REACCIONES OSCURAS

El fotosistema 1 &PSI también absorbe luz y un

e ' electron fluye hasta llegar al NADP+, formando INDEPENDIENTES DE LA LUZ B RuCEIunLcii)
o '2{3{;'?%‘!,"(2'553‘2;""' NADPH. El electron perdido es reemplazado por "ﬁm}ﬁa" del AJP y
reemplazado por uno del el quevenia desdeel PSIL. | Ocurren en el estroma CICLO DE CALVIN e

agua, generando oxigeno " i "“’P\’[‘/ ATE Fijacion de Carbono. La enzima RUBISCO incorpora (02 en
luz " / ATP moléculas de 5 carbonos (ribulosa-1,5-bisfosfatog. Se
o £ r ) obtiene un intermediario de 6 C que se divide en dos
e ‘ ; (- Boe sintasa moléculas (3-fosfoglicerato) , co, o
e e - : m‘a.m
T \\\) | 6 Qibalosa-1, 5-biskos GQIV&P\ E') 1&‘:_{:%{&0
Y,0 e J, | lumen del tilacoide $-O-O-0-0-0<® -
H H¥ H¥ H¥ (.e‘nteh‘or} \t
i El flujo de electrones entre el PSIl y el PSI, bombea ADR A o
: ) 3-foshoglicera
e protones (H+) hacia el interior del ¥ilacoide. Los H+ o ©00®, 12 ¥

pasan por |a ATP sintasa, produciendo ATP.

Pero, ;Como se absorbe la luz? RE0VCCION -
Por medio de los pigmentos que estan en los fotosistemas (PSI y PSII) T
Loz
Cosoerode  Clorchilay PIGMENTOS O-@-@- |
Los pigmentos ANTENA. Capfan 3 10 Gl{m&hﬁo.g.-pgscub [AD)
pueden absorber luz (fotones) y Reduccidn. Esas moléculas de
luz gracias a su Y transfieren [a Regeneracién. 10 G3P CO-O® 3( se fosforilan 'Smn ATP) y
estructura energia una en una ﬁgn fias reacciones 2 Cliealdehid 2-fosfato g reducen (con NADPH) para
quimica hasta el centro de U ? Ve ntualmente Py convertirfas en
reaccion afa Vel tic Pero, ;Como gliceraldehido-3-fosfato
1 ) : regenerar ribulosa-1,5-  se crean los (63P)
CENTRO DE REACCION. Clorofilas especiales (en bisfosfato Y garantizar  glicidos? °
o - €l PS| sellamanP700y en el PSII se llaman asiqueelciclosiga  §yponiendo que se obtienen 12 63P, 2 salen del ciclo
P680) que convierterila energia del foton en uncionando y se usan para formar azdcares, como la glucosa
energia quimica iniciando el flujo de electrones

Wow, Ias
plantas si que
saben trabajar

n | |E —  Nelson, D. & Cox, M. Lehninger: Principios
B IOd ECOfa U N T —  deBioquimica. (5 ed) Omegga. 2009.p




